



СОВЕТСКИЙ ОКРУГ



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 3 (129) апрель 2020 год

ОСНОВНОЙ ЗАКОН: ПОПРАВКИ

Подробно о предлагаемых поправках в основной закон РФ и предстоящем голосовании можно узнать на специально созданном сайте – Конституция2020.рф

Напомним, что 14 февраля 2020 года Президент Российской Федерации Владимир Путин своим распоряжением возложил на Центризбирком РФ организацию подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. По словам председателя Центральной избирательной комиссии РФ Эллы Памфиловой, для россиян общероссийское голосование – масштабное и значимое событие, важно, что решение остается за гражданами страны.

Всего предлагается внести поправки в 46 статей Конституции Российской Федерации. И подробно ознакомиться с ними можно на новом ресурсе. Главным, как подчеркивают организаторы сайта, является раздел «Предлагаемые поправки». Здесь в удобной и доступной форме по статьям приводятся все поправки. Например, те, которые планируется внести в статьи «О защите суверенитета и территориальной целостности Российской Федерации», «О преемственности Российской Федерации, защите исторической правды и о создании условий для развития детей», «О языке государствообразующего народа и культуре Российской Федерации», «О гарантиях минимального размера оплаты труда, пенсионного обеспечения и социального страхования» и другие.

ДОСЛОВНО

Глава ЦИК РФ Элла Памфилова: «Задача Центризбиркома – обеспечить легитимность процесса голосования и свободу волеизъявления граждан».

Также на сайте есть специальный раздел «Где и как голосовать». Это позволит больше узнать о самой процедуре предстоящего голосования. Интерес, безусловно, вызовет и такой раздел, как «Новости и комментарии» с участием авторитетных экспертов. Для общего развития подготовлен раздел «История Конституции» с архивными данными и фотографиями.



УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ДОРОГИЕ ОМИЧИ!

Рады поздравить вас с юбилеем Великой Победы! Безмерно велика цена этих мирных 75 лет – с долгожданного выстраданного и незабываемого 9 Мая 1945 года. За эту возможность – жить в мире свободно и счастливо, не зная ужасов войны – мы в вечном долгу перед мужественным и героическим поколением Победителей, перед всеми павшими и всеми живыми.

Город Омск – Город трудовой славы – внес весомый вклад в Великую Победу. Здесь выпускались самолеты, танки, оружие. Смертоносная для врага уникальная боевая техника осваивалась в самые кратчайшие сроки: уже в декабре 1941 года на фронт был отправлен первый самолет Ту-2 омской сборки. В годы военного лихолетья наш город стал родным домом для тысяч работников эвакуированных заводов и организаций, для детей-сирот блокадного Ленинграда и для многих других наших соотечественников, волею судьбы оказавшихся в далекой Сибири.

Поздравляем всех с главным праздником нашей страны – юбилеем Победы! Низкий поклон вам, уважаемые ветераны, за мужество и героизм, за то, что и сегодня остаетесь примером стойкости и горячей любви к Родине! Здоровья вам и благополучия! Мира и счастья каждому дому! Процветания нашей любимой России и родному городу Омску!



Мэр города Омска О.Н. Фадина,

Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут



БЛАГОУСТРОЙСТВО

СКВЕР ВСЕХ ВЛЮБЛЕННЫХ

В этом году в сквере Молодоженов будут продолжены работы по комплексному благоустройству.

После завершения первого этапа работ обновленный сквер Молодоженов торжественно открыли в августе 2019 года. По национальному проекту «Формирование комфортной городской среды» работы были выполнены на площади 43 856 квадратных метров. Чтобы сделать это пространство центром

притяжения жителей Нефтяников, было принято решение его реконструировать.

Общая стоимость первой очереди превысила 9 миллионов рублей. В сквере были высажены деревья, разбиты клумбы, построены спортивные площадки и установлены малые архитектурные формы в виде оригинальных ди-

ванов и скамеек. Появились и новые арт-объекты, сразу популярной стала скульптурная композиция влюбленных. Также было проведено наружное освещение, обустроена парковка, сделаны тротуар и пешеходные зоны из разноцветной плитки с 3D-эффектом.

ЦИФРЫ

За благоустройство сквера Молодоженов проголосовало более 26 тысяч омичей.

Для того чтобы учесть мнение омичей при реконструкции сквера, администрация Советского округа организовала общественные слушания. В них приняли участие жители, депутаты, архитекторы, активисты комитета территориального общественного самоуправления, студенты СибАДИ, представители Советского отдела Управления ЗАГС, Омской Епархии, образовательных

учреждений, предпринимательского сообщества.

«Одна из наших главных задач – это создать максимально комфортное общественное пространство для отдыха горожан. Поэтому мы и приглашали людей к участию в общественных обсуждениях, чтобы совместно решить – каким в 2020 году должен стать наш сквер Молодоженов», – отметила начальник отдела архитектуры, строительства и землепользования администрации округа Оксана Денисова.

В этом году планируется создать в сквере новые прогулочные зоны, построить тротуары, большую детскую игровую площадку, разбить цветники и газоны, установить арт-объекты, организовать фотозоны.

Учтена будет и просьба жителей микрорайона по открытию здесь спортивного комплекса в стиле воркаут.



Молодожены на открытии сквера у композиции влюбленных



Поздравляем
с праздником
Великой
Победы!

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ! ДОРОГИЕ ОМИЧИ!

Администрация Советского административного округа города Омска поздравляет вас с 75-летием со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

День Победы – священный и дорогой для каждого праздник, который мы встречаем с особыми чувствами. Праздник, объединяющий все поколения. Это возможность снова осознать себя народом-героем, народом-победителем. Народом, который в сложные моменты истории способен объединиться и стать несокрушимой силой.

Великая Отечественная война связана с величайшей трагедией в истории нашего народа и с его величайшим подвигом. Нет ни одной семьи, которой бы не коснулась Великая Отечественная война, ни одного дома, в котором бы не хранили светлую память о родных, не вернувшихся с жестоких полей сражений.

Мы всегда будем чтить подвиг тех, кто героически сражался на фронтах Великой Отечественной войны, трудился в тылу, восстанавливал страну в послевоенные годы. Омичи внесли весомый вклад в Победу. Сражались на фронтах, в партизанских отрядах и подпольных группах в тылу врага. Выпускали боевую технику и растили хлеб, лечили и ухаживали за ранеными.

Мы гордимся теми, кто, не жалея жизни, защищал Отечество, кто отстоял нашу свободу и независимость, освободил мир от фашизма. Мы сохраним память об их героизме, мужестве, верности долгу и любви к своей Родине.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, мирного неба над головой и всего самого доброго!

Глава администрации Советского округа
Б.В. Сеньков

ВЕТЕРАНЫ И ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА ПОЛУЧАТ ВЫПЛАТЫ КО ДНЮ ПОБЕДЫ

В 2020 году выплаты будут осуществлены в повышенном размере.

Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Советском административном округе города Омска сообщает, что в соответствии с Указом Президента России от 7 февраля 2020 года № 100 «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» в апреле 2020 года будут произведены единовременные выплаты следующим категориям пенсионеров:

✓ инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, вдовам (вдовцам) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной вой-

ны, войны с Японией, вдовам (вдовцам) умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны – в размере 75 000 рублей;

✓ лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, лицам, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период ВОВ, бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто – в размере 50 000 рублей.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

По вопросу начисления пенсий, а также получения выплат жители Советского округа могут обратиться по телефону горячей линии 67-00-85.

СЛАВЕ – НЕ МЕРКНУТЬ. ТРАДИЦИЯМ – ЖИТЬ!

Омским ветеранам вручают юбилейные медали. Вручение памятных наград на дому организуют администрации округов города.

Ветераны войны и труженики тыла получают памятные медали к каждой юбилейной дате окончания Великой Отечественной войны. В этом году, объявленном Годом памяти и славы, в силу преклонного возраста заслуженные награды вручаются каждому ветерану лично на дому.

«В мае вся страна будет отмечать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне, и для меня большая честь лично поблагодарить уважаемых ветеранов, тружеников тыла за великий подвиг. Вклад омичей в летопись Победы неocenim: тысячи моих земляков удостоены орденов и медалей», – рас-

сказала главный специалист отдела по работе с ТОС и организационным вопросам Алина Шестакова.

На сегодняшний день ветеранам Великой Отече-

ственной войны и приравненным к ним категориям граждан – труженикам тыла, узникам концлагерей, проживающим в Советском округе, вручено 1283 медали.

Получить дополнительную информацию о награждении юбилейной медалью можно в

департаменте общественных отношений и социальной политики администрации Омска (тел. 78-77-73), а также в администрациях округов по месту проживания ветерана, телефоны:

• Кировский округ – 55-01-70;

• Ленинский округ – 41-95-68;

• Октябрьский округ – 32-20-89;

• Советский округ – 23-74-93;

• Центральный округ – 25-62-53.



В Советском округе ветеранам Великой Отечественной войны вручено 1283 медали

В ТЕМУ

Согласно Указу Президента РФ юбилейные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» вручаются участникам боевых действий на фронтах Великой Отечественной войны, партизанам и подпольщикам, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей и гетто. На территории города Омска проживает более 6000 ветеранов Великой Отечественной войны.



В ОМСКЕ ВЫСАДЯТ 2100 ДЕРЕВЬЕВ



В соответствии с утвержденным планом озеленения в этом году на территории города высадят 2100 деревьев и 14 400 кустарников.

«Весной мы высадим порядка 600 деревьев ценных пород и пять тысяч декоративных кустарников, остальное – с августа по ноябрь», – сообщил заместитель директора по зеленому хозяйству городского управления дорожного хозяйства и благоустройства Михаил Киреев.

Планируется завершить высадку живой изгороди по улице Конева и посадки по Иртышской набережной. Продолжатся посадки на разделительной полосе по улице Заозерной, развязке Ленинградского моста, Красном Пути. Озеленение также предусмо-

рено на территориях, вошедших в национальные проекты «Формирование комфортной городской среды» и «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В частности, по улице Магистральной после завершения ремонта проезжей части и тротуаров будет посеян многолетний газон и высажены деревья.

В прошлом году в городской бюджет от организаций в качестве восстановительной стоимости вырубленных деревьев поступило более миллиона рублей. Михаил Киреев пояснил, что предусмотрено два варианта в зависимости



ЦВЕТЫ ПОБЕДЫ

Ко Дню Победы у памятных мест и мемориалов Омска высадят более 40 тысяч цветов. Традиционно цветники появятся в парке имени 30-летия Победы, сквере имени Д.М. Карбышева, у памятников Маршалу Г.К. Жукову, омичам – труженикам тыла, солдатской матери Анастасии Ларионовой, в поселке Светлый, на обновленном бульваре Победы.

от собственника земельного участка. Если собственник земли – муниципалитет, то оплачивается восстановительная стоимость. Ее размер рассчитывается исходя из вида, состояния и расположения снесенного дерева. Если земли принадлежат Федерации, субъекту, если это частная земля или земля,

собственность на которую не разграничена, то выполняется компенсационное озеленение непосредственно организацией, которой необходимо снести деревья, или с привлечением подрядчика. И в том, и в другом случаях применяется правило: один к трем, а для аварийных деревьев – один к одному.

За счет средств, поступивших в качестве восстановительной стоимости, городскими службами в прошлом году высажено 132 дерева и 250 кустарников. В рамках компенсации высажено 579 деревьев, из них 516 из расчета один к трем и 63 дерева взамен снесенных аварийных.

САД ПАМЯТИ

✓ Планируется, что в международной акции «Сад Памяти» примут участие до трех миллионов россиян и до полумиллиона человек за рубежом. Всего планируется высадить 27 миллионов деревьев – в память о 27 миллионах советских граждан, погибших в годы Великой Отечественной войны. Подробности об акции на официальном сайте – садпамяти2020.рф.

✓ Решено, что в Омске сад Памяти появится в парке Победы. Здесь будет установлен памятный знак, оформление сада продолжится семь лет. Посадки намечено проводить ежегодно, с расширением территории. Предусмотрено организовать пешеходные дорожки, установить скамейки. Кроме хвойных деревьев, будут высаживаться черемуха, вишня, сирень и яблоня. Всего в городе определено более 20 территорий, где будут высаживаться деревья в рамках международной акции.

НАЧАТ РЕМОНТ ДОРОГ

В этом году по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» планируется отремонтировать 20 городских магистралей.

«Торги на выполнение работ по комплексному ремонту дорог в 2020 году состоялись в декабре прошлого года. Такое в Омске было впервые. Это позволило в соответствии с контрактами приступить подрядчикам к подготовительным работам в апреле, а завершить необходимо 1 августа, – сообщил первый заместитель директора департамента городского хо-



В Омске продолжится ремонт дорог по нацпроекту

зяйства мэрии Михаил Горчаков. – Изначально планировалось комплексно отремонтировать 17 объектов. Еще три – по улицам Панфилова, 1-й Разъезд и 4-я Транспортная – будут отремонтированы за счет образовавшейся на торгах экономии. Общий объем финансирования по национальному проекту в

этом году составил почти 885 миллионов рублей».

Осуществлять технический надзор на всех этапах ремонтных работ будут специализированные организации, которые определены по результатам открытого конкурса. Строительный контроль будет проводиться поэтапно – от фрезерования, укрепления основания, устройства выравнивающего и верхнего слоев асфальта до выполнения элементов обустройства дорог.

Как и в предыдущие годы, это будет комплексный ремонт дорог – предусматривается обустройство и ремонт остановок общественного транспорта, ливневой канализации, тротуаров, пешеходных ограждений и нанесение дорожной разметки.

МЕНЯЕМСЯ К ЛУЧШЕМУ

В этом году в Омске по национальному проекту «Формирование комфортной городской среды» комплексно благоустроят восемь общественных пространств на сумму свыше 271 миллиона рублей.

Обновленные современные территории, за которые наиболее активно голосовали омичи, появятся во всех округах. И меняться к лучшему они будут именно с учетом предложений горожан, высказанных во время общественных обсуждений эскизных проектов. В первую очередь жители ратовали за то, чтобы оборудовали наружное освещение, организовали пешеходные зоны, детские и спортивные площадки, обновили озеленение, установили скамейки, урны, вазоны.

Как сообщили в департаменте городского хозяйства мэрии, в этом году в Омске по национальному проекту будут выполняться работы по ком-

плексному благоустройству следующих общественных пространств:

✓ Территория «Городская поляна» микрорайона № 1 (Кировский округ);

✓ Территория сквера «Юбилейный» (Ленинский округ);

✓ Особо охраняемая природная территория местного значения – природный рекреационный комплекс «Восточная роща» (Октябрьский округ);

✓ Улица Краснопресненская, в том числе территория около Межрегионального национального культурно-спортивного объединения «Сибирь» (Дом дружбы) (Октябрьский округ);

✓ Территория сквера Молодоженов (Советский округ);

✓ Парк культуры и отдыха «Советский» (Советский округ);

✓ Улица Бударина (Центральный округ);

✓ Театральная площадь (Центральный округ).

В ТЕМУ

Учитывая мнения омичей, этим летом планируется разработать проектно-сметную документацию для комплексного благоустройства парка культуры и отдыха «Зеленый остров».

ВАЖНО

В этом году в Омске по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» отремонтируют 20 дорог на следующих объектах:

- ул. Орджоникидзе;
- ул. 1-я Красной Звезды;
- ул. 1-я Марьяновская;
- ул. 25 лет Октября;
- ул. Шаумяна;
- ул. 12-я Пролетарская;
- ул. Сухой Пролет;

- ул. 8-я Восточная;
- путепровод по ул. 4-й Кировской (с подходами);
- ул. 12 Декабря;
- ул. Сыропятская;
- ул. Степанца;
- ул. Яковлева;
- просп. Губкина;
- ул. Магистральная;
- ул. Бархатовой;
- мост «Октябрьский»;
- ул. Панфилова;
- ул. 1-й Разъезд;
- ул. 4-я Транспортная.

ВОТ ЗАСТЫЛ БАТАЛЬОН В СТРОЮ

В музейном комплексе администрации Советского округа создается новая онлайн-экспозиция «Советский фронтовой». Материалы о своих родственниках может прислать каждый.

Формат выставки, посвященной 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, предполагает, что каждый, кто помнит и чтит своих родственников, сражавшихся за мирное небо над Родиной, может поделиться семейными фотографиями и историями. Собранные материалы из домашних архивов будут увековечены в окружном музее и войдут в

одноименную фотогалерею в онлайн-музее в социальной сети «ВКонтакте».

«Великая Победа нашей страны – это наша гордость. Мой дед Антон Григорьевич Карпов – участник Сталинградской битвы, и даже участвовал в пленении фельдмаршала Фридриха Паулюса. Потом дошел до Берлина. Горжусь своим любимым дедушкой, который героически защищал Отечество», – говорит омичка Людмила Соколова, приславшая рассказ о герое своей семьи одной из первых.

Для того, чтобы принять участие в проекте, необходимо:

- ✓ найти в социальной сети «ВКонтакте» группу «Советский округ города Омска» либо перейти по ссылке для скачивания архива <https://cloud.mail.ru/public/5BTp/5P7xRHYaq>

ПОБЕДА!
1945–2020

Мой дедушка Антон Григорьевич Карпов родился в 1908 году. 5 ноября 1943 года был призван по мобилизации Комсомольским РВК в 94-ю стрелковую гвардейскую дивизию. Он участник Сталинградской битвы и даже участвовал в пленении фельдмаршала Фридриха Паулюса. Потом дошел до Берлина. Горжусь своим любимым дедушкой, который героически защищал Отечество. В 1946 году он был награжден медалью «За победу над Германией». Дедушка был ранен дважды и домой вернулся со 2-й группой инвалидности.

Соколова Людмила

- ✓ Скачать и заполнить форму на почту: admsao@admomsk.ru или в группу в «ВКонтакте» <https://vk.com/club166465508>
- ✓ Отправить заполненный файл: «Форма для заполнения»

ТЕРРОРИЗМУ СКАЖЕМ НЕТ

Терроризм в любых формах своих проявлений представляет реальную угрозу национальной безопасности страны. Террористические акты приносят массовые человеческие жертвы, сеют вражду между государствами, провоцируют войны. Публичный призыв или публичное оправдание терроризма также являются уголовно наказуемым преступлением.

Первым Восточным окружным военным судом вынесен приговор по уголовному делу, расследованному следственным подразделением УФСБ России по Омской области в отношении жителя города Омска, публично оправдавшего террористические действия.

«Органами предварительного следствия омиач обвинялся в совершении преступления, предусмотренных ч. 2 ст. 280 УК РФ, ч. 2 ст. 205.2 УК РФ (публичные призывы к осуществлению экстремистской и террористической деятельности, публичное оправдание терроризма, совершенные с использованием сети Интернет), – рассказал руководитель пресс-службы УФСБ России по Омской области Денис Кондрахин. – При обсуждении в социальной сети террористического акта в Новой Зеландии, произошедшего в марте 2019 года, омиач одобрительно высказывался о массовом убийстве, считал данные действия преступника необходимыми в отношении отдельной социальной группы граждан. Также им публично

ВАЖНО
Если вы получили информацию о возможной угрозе теракта, сообщите об этом в УФСБ России по Омской области по телефонам: 233-000, 255-622

выдвигались призывы свергать с использованием оружия действующую в России власть с указанием должностных лиц, которых, по его мнению, необходимо убить. Решением 1-го Восточного окружного военного суда Дмитрий Павельчук признан виновным. Ему назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы в колонии общего режима с лишением права в течение этого срока заниматься деятельностью, связанной с размещением обращений и иных материалов в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования, включая сеть Интернет».

В ТЕМУ

С 6 апреля по 9 мая 2020 года все омичи могут прислать для размещения в социальной сети «ВКонтакте» фото членов своей семьи – участников Великой Отечественной войны, жителей блокадного Ленинграда или тружеников тыла с небольшим рассказом об этих людях.

НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ

ПО ЗОВУ СЕРДЦА И ДУШИ

Молодежный актив КТОСа «Береговой» взял шефство над ветеранами Великой Отечественной войны, тружениками тыла, одинокими пенсионерами поселка.

Представители молодежного совета КТОСа «Береговой» в рамках традиционной весенней акции помогли труженице тыла, жительнице поселка Анне Петровне Шулаевой, которая проживает в одном из домов частного сектора.

Ветеран Великой Отечественной войны Анна Петровна Шулаева живет на улице имени Героя Советского Союза Геннадия Киселева в поселке Береговом Советского округа с 1960 года. Когда

началась война, ей было всего 10 лет, но работать пришлось наравне со взрослыми. Помогала растить и убирать колхозный урожай, в редкое свободное от работы время вязала для бойцов Красной армии теплые рукавицы, шарфы и носки. Вместе с мамой и сестрами собирала лекарственные травы.

На этот раз в гости к Анне Петровне вместе с председателем КТОСа пришли члены молодежного актива комитета «Береговой» Алек-

сей Едиханов и Владимир Желтышев. За пару часов они очистили придомовую территорию от мусора, почистили канавы, раскидали снег, чтобы быстрее таял. А когда потеплеет, ребята придут еще раз – вскопать грядки для цветов, которые так любит Анна Петровна.

«Молодежный актив КТОСа «Береговой» взял шефство над ветеранами Великой Отечественной войны, одинокими пенсионерами. Помогают чистить снег, по хозяйству, купить продукты первой необходимости. Ветераны рады, что о них помнят. А для молодежи – это очередное доказательство того, что и для них Великая Победа многое значит», – подчеркнула заместитель



Труженица тыла Анна Петровна Шулаева

главы администрации Советского округа Алена Клыкова.

Традиционная акция «Помоги ветерану» проводится ежегодно и практически во всех микрорайонах округа. Ее цель – адресно помочь ветеранам Великой Отечественной войны, одиноким пожилым людям, особенно тем, кто проживает в частном секторе. Представители молодежных советов КТОСов убирают снег, чистят водосточные канавы, помогают привести в порядок дворы и огороды после зимы, ходят в магазины и аптеки за продуктами и лекарствами.



Алексей Едиханов и Владимир Желтышев с готовностью помогают ветеранам

ЦИФРЫ

На территории Советского округа проживают два фронтовика, 67 инвалидов, 1078 сирот Великой Отечественной войны, 31 житель блокадного Ленинграда, 28 бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, 1301 ветеран боевых действий.

Материалы номера подготовили: С. Мальцева, Л. Володина, А. Самохвалова, Д. Емельянова. Фото: С. Мальцева, В. Казиев, В. Морозова.